
Monika Salomonová, rozená Suchá 
Narozena v Jiříkově, 10.4.1942 
Rodiče Marta a Jindřich Suchí byli Němci, brali se v roce 1938. Otec byl nasazen v druhé světové 
válce, tak do svých 5 let vyrůstala s matkou a prarodiči. V roce 1945 se vrátil zubožený z ruského 
zajetí. Po skončení války probíhal v pohraničí odsun německých obyvatel, rodina paní Salomonové 
mohla zůstat až do roku 1947, protože její maminka šila. V Jiříkově byla velká ruská komandatura a 
důstojníci potřebovali šít košile.  
V roce 1947 byli odsunuti do Mnichova Hradiště, v roce 1948 tam začala chodit do školy, neuměla 
vůbec česky, měla ale úžasnou paní učitelku paní Hradilovou, která pochopila jejich těžkou situaci po 
vyhoštění a tak jí učila česky. V Mnichově Hradišti bydleli v dřevěné provizorní ubytovně postavené 
na kůlech, která byla vystavena pro odsunuté. Ubytováni byli ve velkých místnostech, kde žilo několik 
rodin různých národností. Mohli si s sebou vzít jen málo věcí v několika bednách a pytlech. Protože se 
v tomto bydlení vyskytly štěnice, tak bylo vysířeno a při tom došlo k požáru, který jim v okamžiku vzal 
i to málo co měli. Město je následně ubytovalo ve sklepě jednoho rodinného domu, který byl vlhký, 
ale díky dobrým lidem z Jiříkova, kteří se dozvěděli o jejich neštěstí a posílali jim nejnutnější věci, jako 
jídlo a oblečení, přežívali. Maminka paní Salomonové získala od lidí z Mnichova Hradiště šicí stroj a 
začala šít košile a prádlo. Tatínek byl zaměstnán u města a kopal kanalizaci, a protože po válce nebyl 
v dobrém zdravotním stavu, tak mu tato těžká práce nepřidala, byl nemocný se srdcem a šel do 
invalidního důchodu. 
V roce 1951 se mohli vrátit do Jiříkova, protože odešli ti, co nastěhovali do jejich domu. Zde 
nastoupila do 3. třídy. Česky už uměla dobře. Doteď se každý rok schází s bývalými spolužáky. 
Do školy chodila ráda a dobře se učila, bohužel po absolvování základní školy musela (ve svých 14 
letech) nastoupit do práce. Rodiče neměli peníze na studium. Nastoupila do Rukova, kde pracovala 
v účtárně, při práci si dálkově dodělala kurz těsnopisu a psaní na stroji, poté ještě večerní školu 
zakončenou státní zkouškou. V Rukovu pracovala až do důchodu. 
V Rumburku se seznámila s Janem Salomonem, po svatbě se přestěhovala do Starých Křečan k jeho 
rodičům.  
Paní Monika Salomonová má dvě děti, vnoučata a pravnoučata, se svým manželem žije ve Starých 
Křečanech. 
 
 

 

 


